
List Hrvatske samouprave – A Horvát Nemzetiségi Önkormányzat lapja
XXVII. lito. 1. broj – Lipanj 2020.

XXVII. évfolyam 1. szám – 2020. június

Na pragu lita...    A nyár küszöbén...
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Koronavírus

Sajnos az idei tavaszunkat és életünket a vírus és az ellene tör-
ténő védekezés határozta és határozza meg jelenleg is. Az ön-
kormányzat a település valamennyi háztartása részére megren-
delte a szájmaszkokat, azokat eljuttatta a lakossághoz. A 
doktornővel történő folyamatos egyeztetés mellett hoztam meg 
a döntéseket. Így történt az iskola bezárását követően az óvoda 
és a bölcsőde bezárása után a szájmaszk viselésének elrendelé-
se, amellyel nem csupán magunkat, hanem környezetünket is 
védtük. A játszótér újra kinyitásra került, de az ott leírt szabá-
lyokat kértem betartani.

Az önkormányzat a szociális étkeztetést továbbra isbiztosítot-
ta, köszönöm a konyhai dolgozók és a kiszállításban közremű-
ködő valamennyi munkatársnak a munkáját!

Köszönöm az egész lakosság fegyelmezettségét a vírus elleni 
védekezésben!

A Széchenyi utca és a Petőfi utca járdáinak felújítása a járdapá-
lyázatnak köszönhetően megújulhatott. A beruházáshoz 15%-os 
önerőt biztosított az önkormányzat.

Az óvoda udvarának felújítására is pályázott az önkormány-
zat, amely keretében 4 386 679 forint támogatásban részesült. 
Megkezdődött a játékbeszerzés és az óvoda udvarának felújítá-
sa, amelyből a babaház és tároló elkészült.

A Rákóczi utca parkjában befejeződtek a munkálatok, remél-
jük, idén már gyönyörködhetünk a virágos parkban.

A Magyar Falu Programban egy traktorra első kihajtással, va-
lamint rézsűkaszára pályázott és nyert támogatást 14 998 700 
forint összegben az önkormányzat. A traktor megérkezett, és 
reméljük, hogy nagy segítségünkre lesz a fűnyírásban és egyéb 
karbantartási munkálatokban. A Magyar Falu programban is-
mét megjelent a kiírás, amelynek keretében az önkormányzat a 
traktorhoz egyéb eszközökre (például kaszára mechanikus tala-
jürítéssel, hótolólapra, tárcsás szóró berendezésre, front fűnyíró 
adapterre és mezőgazdasági pótkocsira magasítóval)  nyújtott 
be pályázatot.

Az önkormányzat pályázott a Malom utcai közúti Pinka-híd 
(533. HRSZ.) felújítási munkálatainak finanszírozására.

A Magyar Falu Program keretében kiírt pályázati felhívásra a 
Rákóczi u.10. szám alatti kultúrház nyílászáróinak cseréjére, 

Születés – akiket szívből köszöntünk:
Németh Noel (2020. 01. 07.) – Németh Bálint 
 és Németh-Wágner Zsófia Anna 1. gyermeke

Eberhardt Emili Anna (2020. 01. 08.) – Eberhardt Péter 
és Eberhardt- Skrapits Erzsébet 2. gyermeke

Váczi Dorián (2020. 02. 27.) –Váczi István és Németh  
Eszter 1. gyermeke

Skrapits-Ferencz Violett (2020. 02. 27.) – Skrapits Zoltán 
és Ferencz Éva 1. gyermeke

Németh Lili (2020. 03. 14.) – Németh Péter és Závodi 
Vivien Anna 2. gyermeke

Németh Heléna (2020. 06. 09) – Németh Richárd  
és Némethné Kóbor Nikoletta 3.gyermeke

Teklits Éva Mária (2020. 06. 19.) – Teklits Tamás és 
Teklitsné Takács Mária Veronika 4. gyermeke

Haláleset – akitől búcsúzunk:
Horváth Istvánné  szül. Skrapits Magdolna (2020. 02. 15.)
Juranovits Imréné szül. Steiger Bernadett (2020. 03. 20.)
Geosits Antal (2020. 03. 25.)
Gyöngyösi István (2020. 05. 25.)
Siebauer Wilhelm (2020. 05 .27.)

Anyakönyvi hírek

Beruházások, pályázatok

külső szigetelésére és festésére, és - amennyiben lehetséges-  te-
tőcserére is pályázik.

A Hungarikum felhívásra Szentpéterfáról szóló 4 nyelvű kiad-
ványra és filmre nyújt be pályázatot az önkormányzat.

A koronavírus miatt kihirdetett veszélyhelyzet fennállása ide-
jén nem ülésezett sem a települési, sem a nemzetiségi testület. A 
települési testület helyett a polgármester, míg a nemzetiségi tes-
tület helyett az elnök hozta meg a döntéseket. Mindkét esetben 
telefonon, e-mailen tájékoztatták a testületeket. A  nagy horde-
rejű kérdésekben előzetes véleményt kértek, és annak függvé-
nyében hozták meg a döntést.

A hivatal és az önkormányzat 2020. júniusától visszaállt a sze-
mélyes ügyfélfogadásra. 

 Skrapitsné Jurasits Ágnes dr. Gáspár Mónika
 polgármester aljegyző
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Köszönet

Az utóbbi 3 hónapban minden a koronavírusról szólt. Szeren-
csére községünkben mindenki fegyelmezetten tett eleget a jár-
ványügyi előírásoknak, amelyeket a polgármester asszony és a 
doktornő is figyelemmel kísért.

Két személynek azonban hangsúlyozottan is szeretnénk kö-
szönetet mondani: Tamás atyának és Filipovits Rajmundnak. Ők 
voltak azok, akik tevékenységükkel tartották a lelket az embe-
rekben, segítették érzelmileg is átvészelni a falu lakosságának a 
karanténos időszakot.

Tamás atya mindent 
megtett, hogy a hívek – a 
lehetőségek szerint – meg-
kapják az egyházi szolgál-
tatásokat. Magatartásával 
bátorított bennünket, re-
ményt adva, hogy ha vége 
lesz a veszélyhelyzetnek, 
minden visszatér a meg-
szokott, normális kerékvá-
gásba.

A misék, rózsafüzérek, li-
tániák közvetítésében se-
gítségére volt Filipovits 
Rajmund, aki technikai tu-
dásával és elkötelezettségé-
vel lehetővé tette, hogy a 
LIPATEXT adásait nézve 
szinte a templomban érezhessük magunkat.

Rajmund az esténként közvetített gazdag szentpéterfai anyag-
gal – felelevenítve a sok-sok helyi eseményt – élővé tette a falu 
múltját, bizonyítva: Szentpéterfa nem hétköznapi község....

Isten fizesse meg sokszorosan fáradozásukat!

FIgyeLem!

Szentpéterfán legközelebb  
2020. július 20-án lesz véradás!

Pontos információkkal 
előtte jelentkezünk!

                                     Szentpéterfa Vöröskereszt

Véradás

Községünkben 2020. január 27-én volt véradás.

Véradóink névsora:
Kohuth Miklós
Filipovits Róbert
Frányi István
Pártli Péter
Timár Dusán Péter
Jánny Ramóna
Barilovits András
Timár József
Filipovits-Horváth Hajnalka
Haklits Tamás
Windisch Barbara
Udvardi Péter
Vujčić Ivan

Köszönjük!

HVALODAVANJE

U zadnji 3 miseci se svagdir samo o koronavirusu (COVID-19) 
čulo. U našem selu su na sriću svi stanovniki obdržali epidemo-
loške preporuke, koje su načelnica i vračiteljica našega sela u 
ruki držale.

Dvim osobam moramo bit osebito jako zahvalni: farniku Ta-
másu Várhelyiju i Rajmundu Filipoviću. Oni su držali „u žitku” 
sve selo u ovom teškom vrimenu, oni su nam pomagali da se 
čisto ne pobludimo zaparti u karanteni.

Naš farnik je sve učinil da 
vjerniki – po mogućnosti 
– dobiju sve crikvene uslu-
ge. Svojim ponašenjem nas 
je batril i dal ufanje, da ako 
dojde kraj ove teške situa-
cije, će sve jit dalje po staroj 
navadi.

U prinosu maše, čisla i 
litanije je farniku bil na 
veliku pomoć Rajmund Fi-
lipović, ki nam je svojim 
tehničkim znanjem i oda-
nošćom omogućil, da se 
gledajuć emisije LIPATEK-
STA u samoj crikvi ćuti-
mo.

Rajmund nam je po veče-
ra omogućil da pogledamo 

ta bogati petroviski materijal, te sve lipe stare i sadašnje dogad-
jaje, koji svidoču da je Petrovo Selo jedno bogato i zvanaredno 
misto...

Bog neka plati stoput Vaš trud!

 A Megyei Vöröskereszt adománya rászoruló családoknak
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ZATVArANJE šKOLSKOgA LiTA

Pozdravne riči ravnateljice škole, Ane Škrapić Timar:
Poštovani Nazočni! Srdačno vas pozdravljam na zatvaranju 
školskoga lita. Ov dan je za sve nas jedan lipi, veseli događaj, 
kojega vik jako čekamo. Ali ovo lito je bilo zvanaredno,  nij bilo 
sigurno da ćemo se još vidit u ovom školskom litu. Veseli me da 
moremo bit zopet skupa i da se danas moremo oprostit i od 8. 
razreda.

Od sredine marciuša se sve obarnulo, svi smo se zgubili med 
zidinami svojega stana. Počela je digitalna nastava, koja niko-
mur ni bila jednostavna. Zahvaljujem se nastavnikom, roditel-
jem i vam, dragi školari, da ste preobladali sve poteškoće u ovi 
zadnji tri miseci.

Mnogo programov smo imali u prvom polugodištu sve do sre-
dine trećega miseca. Jako lipe događaje i programe smo planira-
li i na protuljiće, ali na žalost zbog ove teške situacije se naši sni 
nisu mogli ostvarit. 

Zahvaljujem se svim nastavnikom, djelatnikom i učenikom 
škole za marljivi rad, roditeljem za svu pomoć, općini i načelnici 
sela i hrvatskoj samoupravi za materijalnu pomoć, i svim onim 
kojim je važno da u našoj školi budu marljivi i veseli školari i 
zadovoljni učitelji i nastavniki!

TANÉVZáró üNNEpSÉg 

Az intézményvezető beszéde:
Szeretettel köszöntöm tanévzáró ünnepségünkön iskolánk ta-
nulóit, pedagógusait, dolgozóit, a szülőket és hozzátartozókat, 
valamint külön szeretettel köszöntöm meghívott vendégeinket. 
Kevés olyan  nap van egy iskola életében, amelyet hasonló lelke-
sedéssel várnak mind a diákok,  mind a tanárok. A tanévzáró 
ünnepség is ezek közé tartozik, de ez a mai mégis rendkívüli, 
hiszen egy-két hete még bizonytalan volt,  találkozunk-e még 
egyáltalán ebben a tanévben. Amikor március 12-én délután ki-
léptünk az iskola kapuján, nem gondoltuk, hogy az volt az utolsó 
együtt töltött napunk. De egy számunkra ismeretlen, láthatatlan 
és ijesztő dolog hatására  egy pillanat alatt megváltozott körülöt-
tünk az élet. Március 16-ától új időszámítás kezdődött a diákok-
nak is: egy új, addig ismeretlen tanítási forma, a digitális oktatás 
lépett előtérbe, amelynek akadályait több-kevesebb sikerrel vet-
tük mindannyian. Volt, aki nagyon otthon érezte magát az on-
line világban,  más viszont behúzódott a csigaházába, és nem 
akart tudomást venni a körülötte lévő változásokról. Az új hely-
zet nagy kihívás volt a pedagógusoknak, akiknek egy számukra 
addig ismeretlen oktatási formát kellett alkalmazniuk, megfelel-
ve a tantervi követelményeknek. Az élet nagy próbatétel elé állí-
totta a szülőket is, hiszen számukra is ismeretlen volt a kialakult 
helyzet: a munka és a háztartás mellett oda kellett állniuk gyer-
mekeik mellé és segíteni, támogatni kellett őket a tanulásban. És 
nektek sem volt könnyű, gyerekek! Igaz, hogy talán ti tájékozód-
tok a legjobban az online világban, de számotokra az volt a leg-
rosszabb, hogy elszakadtatok a barátaitoktól, az osztályközössé-
getektől. Mindenkinek új kihívásokkal kellett szembenézni, de a 
legnehezebb dolga az elsősöknek volt: alig tanultak meg írni, 
olvasni, számolni, egyszerre vége szakadt mindennek! Kimarad-
tak a nagybetűk, de bőven lesz idő bepótolni a hiányosságokat 
szeptembertől! Nem volt könnyű a nyolcadikosoknak sem, hi-
szen új iskolát kellett választaniuk. Mindenkit felvettek a megje-

lölt 1. helyre, amihez ezúton is gratulálok! Reméljük, mindannyi-
an jól választottak, és megállják a helyüket a középiskolában is. 

Nagy öröm mindannyiunk számára, hogy közel ötvenen je-
lentkeztetek a kéthetes napközis táborba, ezzel is bizonyítva, 
hogy  mégis jobb egy  közösséghez tartozni, közös élményeket 
szerezni és ezáltal lelkileg  gazdagodni. 

Köszönöm a szülők hozzáállását, amit az utóbbi 3 hónapban 
tanúsítottak, hogy gyermekeik minél könnyebben vegyék az ed-
dig ismeretlen akadályokat! Köszönöm iskolánk pedagógusai-
nak az egész éves kitartó munkáját és a digitális oktatás során 
végzett többletmunkát is, hiszen tudjuk, hogy ez a helyzet rájuk 
is nagy terhet rótt. 

Köszönöm  Horváth Csabáné, Erzsi lelkiismeretes, precíz is-
kolatitkári munkáját. Köszönöm  rendszergazdánk, Teklits  Ta-
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más segítségét, amellyel többek között nagyban megkönnyítette 
az online oktatásra való átállást. 

Köszönöm Szalai Zsoltnak, hogy vállalta a több mint három 
hónapos helyettesítést, amíg Skrapits Péter a térdműtét után 
otthon lábadozott.

Köszönöm a technikai dolgozók,  Závodi Jutka, Patakiné Ber-
kes Andrea és Harangozó István  munkáját, akik biztosították 
számunkra az igényes, tiszta  környezetet.

A Szülői Közösség sok iskolai rendezvény lebonyolításában 
vesz részt. Hálás köszönet áldozatos munkájukért és támogatá-
sukért! 

Köszönöm  a községi önkormányzatnak és külön polgármes-
ter asszonynak, hogy anyagilag és erkölcsileg is támogatja intéz-

ményünk munkáját. Zahvaljujem se Hrvatskoj samoupravi za 
veliku pomoć kroz školsko lito!

Köszönöm egy titkos támogatónknak a nemes felajánlását, 
amellyel nagyban megkönnyíti az iskolánk működéséhez szük-
séges könyvek, játékok, eszközök beszerzését, hiszen ezeket  a 
fenntartó nem biztosítja számunkra.

Szeretném megragadni az alkalmat, hogy négy fiatal kollé-
gánknak gratuláljak. Elsőnek Kossuth Kittinek, aki februárban 
szerezte meg a horvát nemzetiségi tanító végzettséget. Keglo-
vics Kingának, aki  mentorpedagógusi végzettséget szerzett. 
Horváth-Dugmanics Zsófia szlavisztika szakon horvát alapdip-
lomát  kapott,  Adonyi Dávid pedig ének-zene tanári diplomát 
szerzett. Ismételten szívből gratulálunk nekik!

A tanévzárás az elköszönés ideje is. 
Most nemcsak a tanévtől, hanem egy 
olyan pedagógustól is búcsúzunk, aki 40 
éves lelkiismeretes, kitartó munka után 
nyugdíjba vonul. Dezső Vilmosné  Jutka 
néni szeptembertől a megérdemelt 4 hó-
napos sétálóidejét tölti majd, de decem-
ber közepétől a nyugdíj mellett óraadó-
ként visszajön iskolánkba, hogy tovább 
tanítsa a történelem tantárgyat a felsősök-
nek. 

Kedves Jutka! Szívből köszönjük neked 
áldozatos, lelkiismeretes, precíz tanári és 
igazgatóhelyettesi munkádat, a kollégák 
és a tanulók iránt tanúsított segítőkész és 
odaadó hozzáállásodat!
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Megtiszteltetés számomra, hogy én adhatom át az Emberi 
Erőforrások Minisztériuma által adományozott pedagógus szol-
gálati emlékérmet. Iskolánk nevében pedig egy könyvet szeret-
nék átnyújtani neked. A   nemzetiségi önkormányzat nevében 
Filipovits Rajmund, a községi önkormányzat nevében pedig  Sk-
rapitsné Jurasits Ágnes polgármester szeretne köszönteni. 

Még két kedves kötelezettségemnek szeretnék eleget tenni: is-
kolánk volt igazgatója, Handler Andrásné Jutka néni és Kocsis 
Jolán, Joli néni az idén aranydiplomát kapott. Ez annyit jelent, 
hogy mindketten 50 évvel ezelőtt, 1970-ben  lettek pedagógusok.  
Jutka néni nyelvtanári tevékenysége mellett 17 évig  volt iskolánk 
igazgatója, Joli néni pedig még  a mai napig is dolgozik, hiszen 
nyugdíj mellett szívesen és lelkiismeretesen oktatja az ének-zenét 
a felsőben. Iskolánk pedagógusai, dolgozói és tanulói nevében 
szívből gratulálok, és emlékül egy könyvet szeretnék átadni nek-
tek, amelybe az alábbi idézetet írtam bele: „Mi az aranydiploma? 
Csupán egy jelkép… De ami mögötte van, elbűvölően, csodálato-
san szép. Mit szíved, lelked árasztott: a tudást, sok törődést, sze-
retetet, ezer meg ezer ember hálálja meg neked!”

Fogadjátok szeretettel a virágcsokrot a községi és a horvát ön-
kormányzattól is!

Kedves gyerekek, most pedig ti következtek! Először a 100 
ötösért járó jutalomkönyveket szeretnénk átadni. A könyvekhez 
a Szülői Közösség nyújtott anyagi támogatást, amiért ezúton is 
szeretnék hálás köszönetet mondani.

A digitális oktatásnak köszönhetően a 
vártnál jobb tanulmányi eredmények szü-
lettek, és a 100 ötöst elért tanulók száma 
is szépen gyarapodott. 

Márciusban gyűlt össze az első 100 
ötös, aztán szép lassan követték őt a töb-
biek. 

A tanulók névsora: Geosits Hanna, Fili-
povits Dusán, Paukovits Hanna, Filipovits 
Dóra, Geosits Gergő, Paukovits Norbert, 
Kincses Bence, Dombi Veronika, Tóth 
Doroti, Skrapits Réka, Henits Bálint, Ke-
lemen Zsófia, Teklits Veronika, Suborits 
Zora, Geosits Márton, Henits Dávid, Per-
jési Nóra, Németh Zita, Temmel Nikoli-
na, Temmel Mirkó, Temmel Bence, Hor-

váth Mátyás, Skrapits Helga, Barilovits Ádám, Geosits Dina, 
Palkovics Vencel, Soós Bence, Kincses Levente, Csiszár Kata, 
Csiszár  Mihály, Perjési Natália, Kohuth Antonija, Bödör Sebes-
tyén, Pataki Axel, Szabó-Haklits Benett, Bödör Botond, Sza-
bó-Haklits Márk, Árva Rozi, Pap Réka.

Jó tanulmányi eredményért járó jutalomkönyvet az alábbi ta-
nulók kapnak:

Kitűnő tanulmányi eredmény: 1. osztály: Bödör Sebestyén, 
Csiszár Mihály, Hoffman Jan Jakob, Kincses Levente, Pataki 
Axel, Perjési Natália, Szabó-Haklits Benett; 2. osztály: Kelemen 
Zsófia, Kohuth Antonija, Soós Adrienn, Teklits Veronika, Timár 
Bertold; 3. osztály: Bödör Botond, Csiszár Kata, Henits Bálint, 
Henits Dávid, Skrapits Helga, Temmel Bence; 4. osztály: Geosits 
Márton, Kincses Bence, Paukovits Norbert; 5. osztály: Filipovits 
Dusán; 6. osztály: Csiszár Boglárka, Németh Zita, Perjési Nóra, 
Temmel Mirkó, Temmel Nikolina; 7. osztály: Dombi Veronika, 
Paukovits Hanna, Skrapits Réka, Tóth Doroti; 

Jeles tanulmányi eredmény:2. osztály: Pataki Jázmin; 3. osz-
tály: Szabó-Haklits Márk; 4. osztály: Marafkó Samu, Perjési Le-
vente; 5. osztály: Horváth Mátyás; 6. osztály:  Árva Luca; 7. osz-
tály: Barilovits Ádám; 8. osztály: Filipovits Dóra, Geosits Hanna.

A végzős 8. osztályosok közül Árva Rozi, Filipovits Dóra, Ge-
osits Gergő, Geosits Hanna,  Pap Réka, Suborits Zora kulturális 
tevékenységükért kapnak könyvet.

Tamás atya is könyvvel jutalmazza Dórát, Hannát, Rékát, Zo-
rát és Gergőt a sokéves ministráns   szolgálatért.

Hrvatska samouprava se zahvaljuje učenicam 8. razreda za 
čuvanje materinskoga jezika i hrvatske 
kulture, a to su Dora Filipović, Hanna 
Geošić i Zora Suborics.

Svim Vam željim u litnjem odmoru sve 
najbolje, čuda veselih, bezbrižnih i neza-
boravnih trenutkov, ali u prvom redu dob-
ro zdravlje! Ovimi riči zatvaram ovu škol-
sku godinu.

A nyárra kívánok mindenkinek jó pihe-
nést,  vidám, gondtalan és felejthetetlen 
pillanatokat, de elsősorban jó egészséget! 
A 2019/2020- as tanévet bezárom.

(A tanévzárón elhangzott beszéd és a 
ballagási búcsúztató teljes terjedelmében 
olvasható az iskola honlapján)
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A Szentpéterfai Óvoda, Mini Bölcsőde és Konyha elmúlt időszakának 
legfontosabb eseménye a farsangi mulatság volt. Az óvodások színes 
műsorral kápráztatták el a közönséget február 22-én, szombat délután 
a kultúrházban. A Szülői Szervezetnek köszönhetően a gyerekek zsák-
bamacskát vásárolhattak, melybe kis meglepetések voltak elrejtve szá-
mukra. Farsang utolsó napján – húshagyó kedden – az óvodában és a 
bölcsődében tovább folytatódott a maskarás bál. A gyerekek mindkét 
eseményen jól érezték magukat, amit a képek is jól bizonyítanak.

Sajnos az élet hetek, hónapok óta mindenütt a vírusjárványról szólt, ami miatt 
mindkét intézményünk bezárásra kényszerült. Azalatt az óvónénik minden héten 
egy-egy új téma felajánlásával segítették a szülőket a gyerekek otthoni foglalkozta-
tásában, de a bölcsődei gondozók és az óvónénik a húsvéti nyusziról és az anyák 
napjáról nem feledkeztek meg. Húsvét hetében a gyerekek kaptak egy kis meglepetést az óvodai és bölcsődei „nyuszitól”. Anyák 

napja alkalmával pedig az édesanyáknak készült meglepetés ajándék, 
melyhez közvetítőnek bevontuk az apukákat is. 

Bízom abban, hogy ezzel mind a gyerekeknek, mind az édesanyáknak 
örömöt tudtunk okozni abban a rendkívüli helyzetben.

Vártuk, hogy mielőbb véget érjen 
a járvány, mihamarabb ta lál koz -
hassunk a gyerekekkel, és vissza-
álljon a megszokott élet az óvodá-
ban és a bölcsődében egyaránt. És 
ez a nap be is következett!

 Németh Gáborné
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Az idei tavasz eléggé átírta a megszokott életünket, hirtelen be-
álló szabályok követték egymást, sorra némultak el és üresedtek 
ki közösségi helyeink. Amiket addig napról napra, hétről hétre 
élettel töltöttünk be, most némán, üresen vártak bennünket 
mindhiába, miközben a #maradjotthon hangzott minden fóru-
mon felénk. Március idusa idén nem a szabadságharcról szólt, 
hanem a szabadságunk korlátozásáról, ami persze a közössé-
günk, hazánk, a mi érdekünk is volt. S a szabálykövető magatar-
tás meghozta a várva várt nyitást és egyre nagyobb szabadságot 
mára. Itt szeretném megköszönni a község és nemzetiségi társ-
községeink plébánosaként a helytállásukat, kitartásukat, bizal-
mukat, imáikat, kreativitásukat, hitük megőrzését és ápolását, a 
távoktatásban és otthontanulásban való közreműködésüket, 
napjaik élettel, színnel való megtöltését, munkájukat, az idősek-
ről, betegekről való gondoskodásukat, s mindazt a fáradozást, 
áldozatvállalást, amit ebben a 2-3 hónapban hoztak önmagu-
kért, szeretteikért, közösségeinkért, hazánkért. Isten viszont 
nem tartott nagyobb távolságot tőlünk ez idő alatt sem, s mi is 
igyekeztünk az Ő közelében maradni, mert minden vállalkozá-
sunk, minden tervünk, minden munkánk, minden napunk az 
Ő kezében volt és van. Szerencsénkre jó kezekben.

Ugyanakkor ez idő alatt sem állt meg az élet teljesen plébá-
niánkon. Számtalan örömről, elvégzett felújításról, beruházás-
ról, a jövőbe vetett hitünkről tehettünk tanúságot mind helyben 
Szentpéterfán, mind plébániánk többi községében. Egyházi 
szinten köszönöm a segítők áldozatos munkáját. Miközben tu-
dom, hogy, ha az ember neveket említ, előfordulhat, hogy kima-
rad valaki, mégis szeretném név szerint is megköszönni Filipo-
vits Rajmundnak a technikai segítséget, amivel lehetővé tette, 
hogy a Lipa Tv-vel, illetve internethozzáértéssel rendelkezők 
otthonaiba eljuthassanak mind a szentmise közvetítések, ke-
resztutak, rózsafüzérek, májusi litániák, nagyheti szertartások. 
S ezen vallásos szertartások mellett a szórakozás és a múlt emlé-
keinek felidézése is. Így mégse voltunk egyedül. Köszönöm az 
ezen szertartások megvalósulásában és felvételében közremű-
ködő felnőtteknek, diákoknak, ministránsoknak, sofőrnek, új-
ságírónak a segítségét, önzetlen tenni akarásukat. Különleges 
módon éltük meg az idei nagyböjtöt és a húsvéti időt.

A lelki élet mellett több örömteli beruházásról is szót ejthetünk, 
segítve a helyi vállalkozók ezen időszakát is. A legtöbbet már év 
elején elhatároztuk az egyházközségi gyűlésen, függetlenül a ko-
ronavírustól. Így került sor az egyházi tulajdonban lévő, de az 
állam által használt alsó iskola ablakainak cseréjére, aminek ke-

retében nemcsak az előre betervezett 5 ablak, hanem az összes 
(17 ablak) cseréje megtörtént 5 millió forint értékben. Ehhez és a 
szükséges belső festéshez (ami július hónap folyamán történik 
majd meg) a horvát nemzetiségi önkormányzat pályázatot adott 
be, amiből 2 millió forint támogatást remélünk, s így akkor a plé-
bániának közel 4 millió forintjába kerül a beruházás. Persze lenne 
még mit modernizálni az épületen (pl. a fűtés korszerűsítése), de 
ehhez egyedül kevesek vagyunk. Mindenesetre reméljük, hogy a 
megvalósult beruházásaink komfortosabbá teszik a község gye-
rekei, pedagógusai számára a tanulás, oktatás körülményeit.

Az alsó iskola mellett a nagytemplom tetőzetének, festésének 
és csatornázatának felújítási munkálatai is megtörténtek, vala-
mint a belső reflektorok cseréi gazdaságosabb LED-reflektorok-
ra. Itt hangsúlyos a 2021-es esztendő, amikor a község és temp-
loma okiratban történő említésének 800. évfordulóját fogjuk 
ünnepelni. Szerencsére Schneller János atya plébánossága alatt 
óriási gondot fordított az épületre, így jó helyzetből várhatjuk a 
800. évfordulót. Szeretnénk ezen eseményre méltó módon ké-
szülni a községünk jelképének számító nagytemplom további 
csinosításával és a helyi szervezetekkel, önkormányzatokkal kö-
zös programok szervezésével. 

A temetőben a papi sírok rendezésével, 1 sírkertté történő át-
alakításával, a mára már konkrét sírral nem rendelkező, de itt 
szolgált és itt eltemetett plébánosoknak emléktábla állításával 
igyekeztünk a végtisztesség mellett az emlékük megőrzését biz-
tosítani és hálánkat kifejezni.

A múlt mellett a jövőbe is szerettünk volna befektetni, így a 
tavasz folyamán a Szent Erzsébet játszóterünk esett át egy több 
fázisú felújításon. Egy kérdőív által kértük a játszóteret használó 
családok véleményét az év elején. Az újranyitás óta ismét gyakori 
gyerekzsivaj azt tükrözi vissza, hogy érdemes volt rá áldoznia a 
plébániának. A játszótérre, bár a plébánia területén és tulajdoná-

A gondviselőbe vetett bizalom
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ban van, mégis a köztéri előírások vonatkoznak, ami költségeseb-
bé teszi a fejlesztéseket. Az új homokozóra, a meglévő játékok 
körüli esési tér felújítására, a talajmunkákra, a napelemes éjsza-
kai megvilágításra, az új csúszdafelépítményre és az új mókus-
kerékre összesen 1 130 000 Ft-ot fordított a plébánia, amiből a 
Rétbirtokosság 230 000 Ft-ot, egy magánszemély pedig a mókus-
kereket (120 000 Ft) vállalta át. Ezen felül adományba kaptunk 
napernyőket is, többen pedig társadalmi munkájukkal segítettek. 
Itt kell megemlítenem Timár Ferenc és Horváth Bettina áldoza-
tos, sok éves munkáját a rendszeres és hatékony fűnyírás terén, 
illetve Filipovits Imre és Róbert, Henits Kristóf, valamint vala-
mennyi segítőik fáradozását a sövényvágás terén, kisegítve ezzel 
a karbantartásért felelős önkormányzat munkáját. Mindezeket 
ezúton is köszönöm a játszótérre látogató gyermekek, családok 
nevében is. Akiket arra kérünk, hogy közösen óvjuk és őrizzük a 
község egyetlen játszóterét, annak eszközeit, környezetét, hogy 
sokáig legyen a gyerekek vidám találkozóhelye és tere.

A kápolna, a földgömb és a hősi emlékmű környékére referen-
ciamunkaként üzembe lett helyezve 1 Husqvarna robotfűnyíró, 
amit „Marcipán” névre kereszteltek a gyerekek. Az elektromos 
„bárány” nyomkövetővel és kóddal van ellátva, levédve. Ugyan-
akkor kérjük, hogy túl közel ne menjünk hozzá, illetve a kisgye-
rekeket se engedjük nagyon közel, mert – mint minden fűnyíró 
– ez is munkavégzés közben használja az éles késeit, így a bal-
esetek és kellemetlenségek elkerülése érdekében tisztes távol-
ságból szemléljük csak a technika eme vívmányát.

A plébániaépület déli oldalán is előre betervezett ablakcsere 

volt a tavasszal, valamint sok év után teljes belső festést kapott 
az épület, s az ezzel járó egyéb javítások is meg lettek oldva.

Minden, a felsorolt és az esetleg kifelejtett felújításokban, 
rendszeres munkálatokban segítő, közreműködő mesterember-
nek, vállalkozónak, önkéntesnek, segítőnek, takarításokban 
részt vevőknek köszönet és hála!

Ugyanígy szeretném megköszönni azok adományait, akik 
közvetve vagy közvetlenül támogatják egyházunk munkálatait. 
Itt kell megemlítenem azt az összefogást, amely által helyben 
220 750 Ft-tal segíthettük a pünkösdhétfőn kárt szenvedett nar-

dai kultúrházat. Összesen a 6 falunkból félmillió forint persely-
adomány gyűlt össze, amit a 6 falu egyházközségeinek világi el-
nökei adtak át június 21-én Glavanits Krisztina nardai polgár-
mesternek.

Mivel az újság idei első száma a szokásosnál később jelent 
meg, így több mindenről kellene írni, többek között hogy szere-
tettel és imával köszöntjük községünk nyugdíjas lelkipásztorát 
85. születésnapja alkalmából. A beharangozott és betervezett 
szeptemberi budapesti Eucharisztikus Kongresszus is, mint sok 
más rendezvény, egy évvel későbbre tolódott, így mi korábban, 
június 28-án ünnepeljük az idei elsőáldozást, az áprilisban elma-
radt bérmálásra pedig szeptember 13-án kerül majd sor. Augusz-
tus 23-án ünnepli aranymiséjét Horvátzsidányban Dumovits 
István atya, amelyre szeretettel hívja a szentpéterfaiakat is.

Egy frappáns zárás kívánkozna a beszámoló végére, de volt 
több hónapos határzár, időkorlát, szánk elzárása, így inkább nyi-
tottságot kívánok valamennyi Olvasónak, nyitottságot a jelenre, 
nyitottságot a jövőre, tervekre, nyitottságot a nyárra, nyitottsá-
got egymás felé és nyitottságot a Jó Istenre. Tamás atya
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A december 15-i itthoni adventi koncertünk után a hónapban 
még eleget tettünk egy kedves kötelezettségünknek. Október 
26-án tartották a zágrábi Desiderium kórus 35 éves jubileumi 
ünnepségét, amelyre mi is hivatalosak voltunk. Mivel aznap volt 
Kurcz Zoli temetése, nem utaztunk el. December 21-én viszont 

tiszteletünket tettük Zágrábban. Találkoztunk a kórus vezetőjé-
vel, akit az ottani szervezők egy ürüggyel hívtak a Jellasics térre, 
ott érte a – láthatólag kellemes – meglepetés. Néhány kórustag 
is el tudott jönni a találkozóra, így átadhattuk nekik a Ljubičica 
jubileumi ajándékát.

Január 18-án Körmenden voltunk a férjekkel évzáró vacsorán, 
amely igazán jó hangulatban telt.

Idén megint Szentpéterfa szervezte a Vas megyei horvát bált, 
így január 15-én a táncosokkal és a zenészekkel együtt kórusunk 
is fellépett a megnyitó műsorában.

Horvátlövőn február 9-én köszöntötték a falu nyugdíjas lakóit. 
A helybeli Slavuj kórus mellé minket is meghívtak a műsorba, és 
egy félórás összeállítást kértek tőlünk, amelyet mi a zenészeink-
kel örömmel teljesítettünk. Mindenkinek tetszett a péterfaiak 
produkciója, amely után kellemes, barátságos vendéglátásban 
volt részünk.

Február 15-én került megrendezésre az alapítványi bál. 2020-
ban a huszadik! Ezért lett a témája a RETRO. A kórusunk műso-
rának a mottója volt: „Micsoda nő ez a férfi! Vagy fordítva?” Aki 
látta, megértette: elöl nőknek, hátul férfiaknak voltunk felöltöz-
ve, a tarkónkon egy-egy ismert ember arcával. A „felhozatal” 

elég tarka volt: Brad Pitt, George Clooney, Korda György, Koós 
János, Harrison Ford, Tom Cruise, Mészáros Lőrinc... Jókedvű-
en bolondozva alakítottuk őket.

Aztán jött a koronavírus...
A tilalmak miatt – érthetően – sok rendezvény elmaradt. Kó-

rusunkat eddig kettő érintette:
– Április 19-én Felsőcsatáron lett volna a plébániánk 6 kóru-

sának hagyományos templomi találkozója.
– Május 10-én Szentpéterfán készültünk megrendezni a tava-

szi folklórdélutánt, amelyre ezúttal a Djurdjice kórust hívtuk 
meg.

Május utolsó vasárnapján, 31-én a litánia után – a rossz idő 
miatt – a templomban emlékeztünk meg a hősök napjáról, csak 
a koszorúzás és a Szózat eléneklése volt az emlékműnél. A Lju-
bičica kórus 2 dallal készült (Kitárom reszkető karom, Ha égből 
földre néz szemed), amelyeket a jelen lévők velünk együtt éne-
keltek.

A Ljubičica életében a szokásos nyári szünet következik, s re-
ményeink szerint ősszel újra indulhat a kórusmunka.

 Kocsis Jolán
 karvezető

A Ljubičica kórus hírei
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Dobro se ganulo lito za folkloraše HKD Gradišća. U balskoj se-
zoni imali smo dva važne nastupe, i redom su išli pozivi iz oko-
lice na razne priredbe. I onda, kot pri svi umjetnički grupa, doš-
la je velika pauza prouzrokovana korona krizom.

Na Hrvatskom balu u Sambotelu, imali smo dost veliku ulogu. 
Pomagali smo pri ulazu žgano nukat i poklone dilit gostom, a 
naši tamburaši su s mužikom dočekali sve one koji su te večeri 
koraknuli prik praga Agore. U programu smo našu najnoviju 
bunjevačku koreografiju pokazali. Na velikom parketu imali 
smo dost mista, lipo je kazala koreografija u toj velikoj hali. Naše 
divojke i dičaki su cili večer prodavali tombole, s tim smo mogli 

pomagat Hrvatsku samoupravu Petrovoga Sela, s kojom smo 
jako usko povezani i u drugi prilika.

Organizatori kiseškoga Hrvatskoga bala isto su nas prosili, da 
s našim programom obogatimo ovu tradicionalnu feštu. Po na-
stupu smo kot gosti ostali maru i u balu, i morem reć, jako dobro 
smo se čutili, svakoga smo istancali koga se nek moglo.

Kot sam i u uvodu pisal, na žalost zbog virusa smo morali i mi 
veliku pauzu napravit. Naši mladi su se stoprv krajem majuša 
mogli strefit, i to nek na kratko. Povodom 100. jubileja Trianon-
skog ugovora ganul se edan pokret med folklornimi grupami 
pod imenom Összertozás 100. I mi, kot predstavniki najvjernije-
ga sela smo za ov projekt napravili edan kratak video, koji se 
mogal vidit svagdir po internetskim stranicama.

Ufamo se da te za ovim bolja vrimena dojt, i da ćemo se vreda 
vidit na kojoj priredbi. aha
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Od 70-ih liti u fašenjku se svako lito drži hrvat-
ski bal u Sambotelu. Po staroj tradiciji za orgini-
ziranje bala su po rotacijskom sistemu zadužena 
hrvatska sela Želizne županije. Ov put je na Pe-
trovom Selu bil red da se dobro pripravi na pri-
redbu i da ju lipo skroz odnese do kraja.

Na događaj održan 25. januara pozvali smo 
funkcionare Veleposlanstva RH u Budimpešti, 
peljače hrvatskih političkih tijelov i civilnih or-
ganizacijov u Ugarskoj, koji su se u lipom broju 
odazvali našem pozivu.

Pri ulazu, polag žganoga i muzike naših tam-
burašev, goste smo i s malim darom čekali. Svi su 
si mogli odnest sobom magnet iz keramike s pe-

troviskimi motivi. Ljudi su se u auli i snimat mogli pri novoj foto 
stini, koju smo ekstar za ov bal dali napravit.

Program se začel s ugarskom, hrvatskom i gradišćanskom hi-
mnom. Po tom je došal kulturni program, u kojem su se predsta-
vili folkloraši Hrvatskog kulturnog društva Gradišće, jačkarice 
Zbora Ljubičice i tamburaški orkestar, i solo jačkarica Patricija 
Kelemen. Zatim se začel bal do ranoga jutra. Mislili smo da ov 
put nećemo pozvat kakovu star grupu iz Hrvatske, kad Petrovo 
Selo ima toliko poznatih i kvalitetnih bandov. Za dobar štimung 
i za posluživanje onih koji rad tancaju, ili se nek rad pominčkaju 
pri stolu uz dobru mužiku bile su odgovorne grupe TS Žgano, 
Timar Trio, Stari Pinka Band, Koprive i Pinka Band.

I kod dočeka gostov i pri tomboli na velikoj pomoći su nam 
bili kotrigi HKD Gradišća, ko-
jim se i ov put jako zahvaljuje-
mo! 

Na ovolitašnjen balu je bilo 
okolo 800 ljudi, a po informaci-
jama koje smo dobili najzad svi 
su se dobro čutili. Hvala svim, 
koji su u kar kakovoj formi po-
magali kol organiziranja prired-
be! Ako morete, pojte i drugo 
lito, zaistinu je lipi doživljaj!

aha

Hrvatski bal 2020
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A hétvége a jelmezekről és a bulizásról szólt a településen. A Szentpéterfáért Alapítvány és a helyi önkéntes tűzoltó egyesület közö-
sen szervezte meg – az idén már huszadik alkalommal – az alapítványi bált.

A jelmezes bált az idén a retróérzés jegyében rendezték meg. A kultúrház termeit is ennek megfelelően díszítették fel: bakelit-
lemezek, diszkógömbök és kockás terítő mindenütt. A büfében 
az italon kívül retró szendvics és jelmezbe öltözött pultosok 
várták azokat, akik frissítőre vagy valami harapnivalóra vágy-
tak. A bálozók is kitettek magukért, ugyanis a lehető legválto-
zatosabb jelmezekben jelentek meg a rendezvényen. A ka-
punyitás után egy órával a szokásokhoz híven megkezdődött a 
műsor. Több csapat is készült humoros előadással, amelyek 
megalapozták az este remek hangulatát. Éjfélkor a tombolasor-
solással folytatódott a program. Sokan ajánlottak fel értékes 
ajándékokat, amelyek mind gazdára találtak. A hajnalig tartó 
tánchoz a Koprive, a Timár Trió és a Pinka Band zenekarok 
biztosították az élőzenét. A kitartóak egészen addig maradtak, 
ameddig szólt a zene.

Húsz éve indult az alapítványi bál hagyománya, de senki sem 
tudja megunni. Egyre több embert mozgat meg, mindenki egyre 
nagyobb lelkesedéssel készül rá jelmezzel, vagy a bevállalósabbak 
műsorral.

Skrapits Evelin (civil tudósító) Vas Népe, 2020. 02. 17.

ilyen volt a huszadik alapítványi bál Szentpéterfán
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30. JUBiLEJ igrOKAZAčKOgA 
DrUšTVA

Naše društvo je 1990. lita začelo igrat hr-
vatske igrokaze, to znači da ovo lito 
svečujemo 30. obljetnicu. Pred petimi 
liti, na 25. jubileju imali smo veliku pri-
redbu, a vo lito smo planirali skromnije 
svečevat u kulturnom domu. Ali kot i sve 
drugo, i naši plani se nisu mogli ostvarit. 
Zahvaljujući Rajmundu Filipoviću, naš 
jubilej smo mogli obdaržat, i to na zvan-
aredan način. Svaki sam doma, med svo-
jimi stinami, po večera sideć pred televi-
zorom, ki smijuć, ki plačuć...al pogledali 



smo skroz sve dosadašnje igrokaze! Za to 
ne bi bili imali nigdar mogućnosti, da 22 
igrokazov najednoć pogledamo! To je 
jako dugo vrime! Al vako, svaki dan po 
maru je išlo.... svi smo uzbudljivo čekali... 
“Bože, kojega će nam danas Rajmund po-
kazat?” Zvali smo jedan drugoga na tele-
fonu: “Gledaš?” A kad je kraj bilo: “Kuliko 

smo se nasmijali... al naplakali!” Da... i 
naplakali... kad smo vidli sve one koji već 
nisu med nami: Pepica, Janoš Temmelov, 
Janoš Timar, Belo, Joži Furjanov, Albert... 
pak Zoli! Ni za verovanje! Nako smo ćuti-
li svaki večer, da su oni još vik med nami... 
i to je tako bilo! 

A što nam je srcu drago: kulikimi su po 
večera gledali naše igrokaze u selu, tuliko 
ljudi ne bi bilo stalo nutra u naš veliki 
kulturni dom! Dragi Petrovišćani! Zahva-
limo vam da ste vjerno gledali naše igre, 
da ste s nami skupa svečevali! Drago nam 
je bilo ćut dobre glase od naših igroka-
zov! Dragi bivši i sadašnji Igrokazači! 
Ufam se da ste i vi  pogledali sve ono, što 

smo kroz 30 lit stvorili na pozornici! Ni 
bilo malo dilo! To je jako velika stvar, koja 
će ostat na sve vijeke u Škrinji vridnosti 
Petrovoga Sela, zahvaljujući Gyuriju i 
mladomu Petaru, da su sve naše igre svo-
jom kamerom ovjekovječili. Rajmund, i 
Tebi od srca HVALA, da smo na ovako 
zvanaredan način mogli svečevat naš 30. 
jubilej! BOG PLATI!

Ana Škrapić Timar

Neka i kipici svidoču naše bogatsvo....

szentPÉterFai színJátszó kör 15

IGROKAZAČKO DRUŠTVO  
PETROVO SELO (1990. – 2020.)

1991. Ferenc Csepreghy: Žuto ždribe
1994. Sándor Lukács: Božja ruka
1996–1999. Ede Szigligeti: Cigan (Prijevod: Ana Š. Ti-

mar–Judita Š. Garger)
2000. Joško Weidinger: Sluga Pišta i tri zaručnjaki
 Joško Weidinger: Dobri čini
2001. Ferenc Csepreghy: Črljena mošnjica
2002. Johann Nestroy: Za norca držat
2003. Joško Weidinger: Na znanje se daje
2004. Joško Weidinger: Jednoč pakao i ponajzad
2005. Károly Kisfaludy: Razočaranja (Prijevod: Lajoš 

Škrapić)
2006. Petroviska svadba (iz sakupljanja Ane Milišić–

Horvat i Marice Temmel)
2007. Wilhelm Jacoby i Carl Laufs: Pansion Schöller
2008. Marc Camoletti: Presidanje u Parizu (Bo-

ing-boing)
2009. Hermina Standler: Dragi rodjaki
2010. Carl Laufs i Curt Kraatz: Plavi miš
2011. Štefica Fanjek: Žitak kot ringišpil
 Ljudi kot ti i ja (Menschen wie du und ich) – 

Eberau
2012. Sarce na pravom mistu (Prijevod: Štefan 

Geošić)
2013. Teta Mona iz Arizone (Prijevod: Štefan Geošić)
2014. Mirko Sinovac: Inka zlato
2016. Jedna laž drugu lovi
2019. Što te nam reć ljudi?
Skeči:  U ime Oca i duha božjega, Ženske čari, 

Viagra (Joško Weidinger), Bicikljin 
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A komposzthalom félárnyékos helyre kerüljön, jó, ha cserjék (pl. 
mogyoró, bodza vagy más hasznos vadbokor) alá tesszük. Nem 
készítünk gödröt, nehogy a víz megálljon a halom alatt. Agyagos 
talajon jót tesz, ha egy talicska homokkal alapozunk, homok-
talajon viszont egy kis agyagot terítünk szét a komposzt alá.

Egész évben gyűjtsük a kert és a háztartás szerves hulladékait! 
Ha vannak állataink, a trágyát (növényevők, mindenevők trá-
gyáját!) is hordjuk a komposztba!

Amikor már elég anyagunk van, megrakjuk a komposzthal-
mot. 20-30 cm vastag szervesanyagréteg után néhány lapát kerti 
földet teszünk, erre egy kevés oltatlan, égetett mészport is szór-
hatunk. Erre következik egy új szervesanyag-réteg.

150 cm-nél se szélesebbre, se magasabbra ne rakjuk a kom-
poszthalmot, mert akkor a belsejébe nem jut levegő!

Ha az anyagunk nem elég nedves, akkor felrakás közben aján-
latos belocsolni. Levegősen hagyva (nem kell döngölni) trapéz 
keresztmetszetű halmot készítünk.

A felrakott halmot takarni kell például lekaszált fűvel, rossz 
gyékénnyel, régi jutazsákkal, levelekkel, stb. Olyan ez a takaró, 
mintha komposztunknak a bőre lenne, ezért levegő- és vízátjár-
hatónak kell lennie. Műanyag fólia nem alkalmas erre a célra.

Az így készített komposzt érési ideje 1-2 év, közben lehet, 
hogy át is kell forgatni. 

A komposztérés gyorsítására sokféle szert árusítanak. Ilyen 
úgynevezett startert házilag is előállíthatunk, legegyszerűbb az 
erjesztett csalánlé.

A komposzt környezetvédő, gyógyító hatását fokozhatjuk bio-
dinamikus preparátumokkal, amelyek Rudolf Steiner tanácsai 
alapján készülnek. A gyógynövényeket (cickavirág, kamilla, töl-
gykéreg, pitypang, csalán és macskagyökér) hosszan preparálják 
különböző állati anyagok segítségével, azután oltható vele a 
komposzt.

A komposzt érésében 4 szakaszt különböztetünk meg:
– az összerakás utáni héten az anyag felmelegszik 60-70 fokra 

(a preparált komposzt csak 50-60 fokra)
– a következő héten a komposzthalom összeesik (nagy a gáz-

cseréje), közben gombafonalak szövik be az anyagot
– ezután a talajlakó élőlények (férgek, rovarok) megjelenése 

mutatja, hogy az anyagban erős átalakulási folyamatok zajla-
nak (szemmel is jól láthatók a vörös trágyagiliszták, melyek-
ből minél több van, annál jobb)

– kb. a 3. hónapra a sötét színű humuszvegyületek megjelené-
sével megkezdődik a szerves anyag földdé válása

A komposzt hibái
A túl száraz komposzt penészedik, a túl nedves rothad. Egyik 

sem jó. Minkét hiba esetén át kell rakni a halmot. Nedvesíteni 
kell penészedés esetén, illetve szellőztetni, levegőztetni rotha-
dáskor.

A falevél, különösen a nyár, tölgy, dió és vadgesztenye levele 
lassan bomlik. Amit ősszel gyűjtöttünk, még preparált kom-
posztban is csak augusztus-szeptemberre válik földdé. Addigra 
a tölgy- és diólevél káros ( növekedésgátló ) hatása is megszűnik 
az egységessé vált anyagban!

A komposzt adalékanyagai
A komposzt beltartalmi értékének növelésére alkalmas né-

hány anyag: 
vér (nagy a fehérjetartalma), csontliszt (kalcium- és foszfor-

tartalma jelentős),
mész, kőzetporok (dolomitpor, bazaltliszt, zeolit, stb.), haj, 

szaru, csalán, gyógynövények…

A komposzt felhasználása
– egész terület trágyázása
– talajtakarás (mulcs)
– ültetéskor a palánták, csemeték alá és köré
– vetéskor a vetőbarázdába

A komposzt oltása
A felszíntől kb. 50 cm-re külön-külön lyukakba beleteszünk 

kb. 1 g-nyi oltóanyagot egyenletesen elosztva a komposzt hosz-
szába, majd a lyukakat újra betömjük. A folyékony szerből 1 
centiliternyit 10 l langyos vízben 1 percig keverünk, majd az 
egész halmot belocsoljuk vele.

Az itt vázolt eljárással az ideális komposztkészítés került be-
mutatásra, de nem kell megijedni, nem kell mindenkinek így 
csinálni!

Amit mindenki könnyen megtehet, hogy csak egyszerűen a 
kert egy eldugott sarkába gyűjti a szerves anyagot, csak kupacba 
önti a szerves hulladékot. Ez egy idő után magától is földdé válik. 

Így jó minőségű termőföldhöz juthatunk, sokkal kevesebb lesz 
a szemé,t és sok nagyon is értékes anyag nem a kukába kerül.

Skrapits Péter

A komposztkészítés legajánlatosabb módja
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Azok közül, akik a nagytemplomba járnak misére, csak keve-
sen találkozhattak eddig a képen látható táblával. A kóruson 
elhelyezett felirat egy kétszáz évvel ezelőtti tragikus esemény-
ről emlékezik meg.

A Szentpéterfai RK Plébánia halotti anyakönyvében az alábbi 
bejegyzés írja le latin nyelven a halál okát. A rövid szövegből 
megismerhetjük az 1820-as esethez kapcsolódó további részle-
teket is: 

„Fulmine tacti festo Sancti Trinitatis,
finitis divinis pomeridianis hora 4a
dum populus in exitu ex ecclesia esset
incussit; hos que e Divinorum vivorum delevit!”

Magyar fordítás:
Villámcsapás az égből Szentháromság ünnepén,
az istentisztelet végén, délután 4 órakor
miközben a templomból kijöttek az emberek,
elpusztította őket az élő isteni dolgokból.

A villámcsapás során életüket veszítették:
Sakovits Franciscus (Ferenc) – 23 éves
Koncz Joannes (János) – 12 éves
Koncz Josephus (József ) – 16 éves
Juranovits Eva – 48 éves

(Adatok: Szentpéterfai RK Plébánia / szentpeterfa.org)

Tragédia 200 évvel ezelőtt

28. majuša 1820. na nedilju Sv. Trojstva, pri kraju otpodnevne 
maše, na ovo misto je udrila strilja. Umorila je tri muške i jednu 
žensku, i kol 25 ljudi naranila.

Nigda, kad si u ruki držim stare 
kipice, ili na internetski stranica 
gledam stare fotografije od naše-
ga sela, na hipac se zamislim kako 
su Bože živili ovi ljudi, što su dila-
li u svaki dan, kako je izgledal ži-
tak u ti mali hižica.

Statistike na čuda što odgovor 
daju. Ako pogledamo onu iz 
1920. lita vidit ćemo da smo čuda 
većimi živili u selu, broj ženski i 
muški je skoro isti bil, a 89% ih se 
držalo za Hrvata. Interesantno je 
vidit i to da kolikimi nisu oš znali 
štat i pisat na početku 20. stol-
jeća.

Vridno je pogledat maru i broj-
ke koje nam pokažu u kakovi hiža 
su stali naši didi i majke. Oš je vik 
nek manje od polovice stanjov 
bilo uzidano iz cigal. Ni čudo da 
se pol sela zničilo kad je 1929. iz-
bil veliki oganj. U hiža ni bilo ek-
star sobe za dicu i za odraščene, 
ni bilo kupaonice al sobe za dnev-
ni boravak (nappali), sve je u jed-
nom bilo. Kako sam izračunal, 
već od sedam ljudi je živilo u mali 
hižica polag Pinke. aha

Népszámlálás / Cenzus 1920

Lakosság / Stanovništvo Lakóházak / Stambene zgrade 

Összes népesség
Svi stanovniki 1601 Kőből vagy téglából

Iz kamena ili iz cigal 85

Külföldön távol lévők
U stranjbi živu 117 Kő, vagy téglaalapon vályogból v. sárból

Na kamenom, ciglenom fundamentu zbijene 13

Férfi / Muški 791 Vályog, vagy sárból / Zbijene 82

Nő / Ženke 810 Fából v. más anyagból
Iz driva ili iz drugoga materijala 40

Horvát / Hrvati 1424 Ház összesen / Hiže sve skupa 220

Ír és olvas / Piše i čita 1222 Lakók száma / ház
Broj stanovnikov / hiža 7,3

petrovo Selo pred 
100 lit
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Iszak Péter

Szabadság!
A szabadság madara

újra száll az égen!
Korlátok közé szorítva

nem éledhet az élet!
Hol pezsgő zeneszó mellett

nevetgél sok ember,
ott csak szivárvány feledtet
egy pusztító vihartengert!

Ott kell a hangos szó és ének,
ott kell a fullasztó tánc!

Hogy tudják meg fiatalok-vének,
nincs oly erős lánc,

mi fogva tart, ha hív egy álom.
De szeretve csak szabadsággal élhet

minden érző szív e földön!
Mert itt csak az remélhet,

ki szívért szívet ad kölcsön!

Ako ne dojde drugi val… /  
Ha nem jön a második hullám…

26. sept.
Gradišćanski folklorni susret / 

 Grádistyei folklór találkozó
Fešta / Buli

27. sept.
Targadbena povorka /  

Szüreti felvonulás
Muzika / Zene

Néhány gondolat a tűzoltók életéből....
A gépjárműfecskendő szivattyúját sikerült megjavíttatni, több 

százezer forintba került! 
Most üzemkész, de reméljük, nem lesz rá szükség! Az 

ilyen plusz kiadások  miatt is kell, hogy a vashulladékot ösz-
szegyűjtsük itt a faluban. Sajnos, nem adnak érte annyi pénzt, 

mint amennyi erőfeszítésbe, időbe, fáradságba kerül, de mégis 
"sok kicsi, sokra megy"! Köszönjük azoknak, akik nekünk adták, 

támogattak minket! 
Versenyek az idén a járvány miatt nagy valószínűséggel nem lesznek. De 
munkánk az mindig akad. Vigyázzanak magukra és egymásra!

Nagyné Skrapits Mónika

10. SZENTPéTERfAI SPORTNAP  
2020. július 31. –  augusztus 2.

Péntek (művelődési ház):  
asztalitenisz, sakk, E-sport bajnokság

Szombat (Pinka, sportpálya):  
horgászverseny, kispályás foci, 11-es rúgás, célba rúgás, streetball, dobóverseny, 

lövészet, íjászat, csocsó, darts, snapszer, futás, fekvenyomás, stb.
Vasárnap (sportpálya): gálameccsek
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Draga Dica! 
Litnji odmor je ovde, uživajte, igrajte se čuda 
vani! 
Ako imate volje, isfarbajte ovu stranicu i 
pošaljite nam najzad! 

Kedves Gyerekek, Ovisok és Iskolások!
Itt a nyári szünet, élvezzétek, játsszatok sokat 
a szabadban!
Ha van kedvetek hozzá, színezzétek ki ezt 
az oldalt és küldjétek el Messengeren Nusa 
néninek vagy Rajmund bácsinak! 



Petroviski glasnik – Szentpéterfai Hírmondó • Kiadó: Horvát Nemzetiségi Önkormányzat Szentpéterfa
felelős szerkesztő: Timárné Skrapits Anna • Munkatársak: Filipovits Rajmund, Handler András, Kocsis Jolán

Nyomdai munkák: Croatica Kft. • Nyomdai előkészítés: Kondor Anna • felelős vezető: Horváth Csaba

COVID -19


